8. SINIF FEN BiLIMLERi ¢OZUMLERI

Genel Deneme -8-

1. Mevsimler Diinya’nin eksen egikliginden dolayi olusur. Bu yiizden Eray ikinci diizeneginde diinyay!
temsil eden termometreyi egik tutmalidir.

Termometre

Fener \
%

100 cm P 100 cm

Dogru cevap B secenegidir.

2. Meltem riizgarlarinin giin igerisinde yon degistirmesinin nedeni kara ve denizlerin 6z isilarinin
farkli olusu yani farkli isinma 6zellikleridir. Deniz suyunun 6z 1sisinin karalara gére daha ytiksek
olusu ge¢ 1sinip ge¢ sogumasina neden olur. Bu durum da yiksek ve al¢ak basing olusumunun
sebebidir.

Dogru cevap A secenegidir.

3. Col faresi ile farkli ortamda yasayan ayni tur canli se¢eneklerdeki tarla faresidir.
Dogru cevap A secenegidir.

4. | numarali element metal grubunda bulunmaktadir.
[l numarali element yari metal grubunda bulunmaktadir.(yart metaller kirilgan degildir ve
islenebilir.)
Il numaral element ametal grubunda bulunmaktadir.
IV numarali element soygaz grubunda bulunmaktadir.
Dogru cevap B secenegidir.

5. Grafige gore K negatif, L pozitif, M n6tr ve N negatif yiike sahiptir. Bu durumda negatif yikli K
cisminin negatif yikli N cismini gekmesi beklenemez.
Dogru cevap B secenegidir.

6. Basit makinelerde enerji kaybr yasanmaz ve basit makineler daima is kolaylig saglar. Sabit makara
gibi bazi basit makinelerde ne kuvvetten ne de yoldan kazang saglanir.

Basit makinelerde kuvvetten kazang, giris kuvvetinin yani uygulanan kuvvetin ¢ikis kuvvetinden
yani elde edilen kuvvetten(agirlik) kiictik olmasi ile saglanir. Bu ylizden D secenegindeki ifade
yanlstir.

Dogru cevap D secenegidir.

7. Fotosentez olayinda ortamdan karbondioksit alinarak ortama oksijen verilir. Bu durumda
fotosentez olayl, atmosferdeki karbon miktarinin artisina engel olarak, atmosferdeki karbon
oraninin dengede kalmasini saglar.

Dogru cevap B secenegidir.
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Sekilden de goriilecegi gibi kavanozlarin icinde kirmizi ve yesil renkle gosterilen 2 farkh ¢esit atom
vardir.(I. Onciil yanls)

Kimyasal degisimlerde kiitle daima korunur. (1. Onciil dogru)

Sekilden de goriilecegi gibi 2. kavanozdaki yeni molekiil, 4 atomdan olusmaktadir. (I1l. Onciil
dogru)

Dogru cevap C secenegidir.

Uzerine fenolftelain ¢6zeltisi damlatildiginda hicbir renk degisimi olmadigina gére K maddesi asit
olmalidir.

Uzerine metil oranj ¢dzeltisi damlatildiginda rengi kirmiziya déniistiigiine gére L maddesi asit
olmalidir.

Mavi turnusol kagidini kirmiziya déntstiirdigline gére M maddesi asit olmalidir.

Dogru cevap D secenegidir.

Kdtlesi bliyiik olan Hatice‘de bulunan su, Feyza’daki suya gére ayni sicaklikta fakat daha ge¢
siirede kaynamaya baslayacaktir.

Dogru cevap A secenegidir.

Sabit makara

Kaldirag

Cikrik
Dogru cevap D secenegidir.
Elektroskobun yapraklarinin agilmasinin sebebi yapraklarin ayni yiikle yiklenmesi ve bu yiizden
birbirini itmesidir.

Dogru cevap A secenegidir.

A seceneginde yapilan modellemede 6 farkli ¢esit emoji kullanilmistir. DNA da ise 4 farkli gesit
niikleotid bulunmalidir.

Dogru cevap A secenegidir.

Bir kabin herhangi bir noktasindaki sivi basinci, o0 noktanin sivi yiizeyine dik uzakhigr ile dogru
orantildir.

Dogru cevap A secenegidir.
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Fotosentezin gerceklesmesi icin bitkilerin karbondioksit ve suya ihtiyaci vardir. Ortamda yeterli
151tk yoksa ve ortam sicakligr ¢ok yiiksek ya da ¢ok diisiik degerlerde ise bitkiler fotosentez
gerceklestiremezler.

Dogru cevap C secenegidir.

Tabloda verilen sorulara bakildiginda A seceneklerinde verilen cevaplarda ¢evreye daha az
karbondioksit gazi salinir. D segeneklerindeki cevaplar ise en az ¢evreci olanlardir. Bu durumda
verdikleri cevaplara gére daha az puan alanlar cevreye daha az karbondioksit gazi salmaktadir.
Dogru cevap A secenegidir.

Hidroelektrik santralden dretilen elektrigi kullanarak, matkap calistiran bir kisi: Potansiyel enerji =»
Hareket enerjisi = Elektrik enerjisi=» Hareket enerjisi

Nikleer santralden iretilen elektrigi kullanarak, vantilator calistiran bir kisi: Nikleer enerji = Isi
enerjisi = Hareket enerjisi = Elektrik enerjisi=» Hareket enerjisi

Dogalgaz termik santralinden Uretilen elektrigi kullanarak, su isitan bir kisi: Kimyasal enerji = Isi
enerjisi =»Hareket enerjisi = Elektrik enerjisi=» Is1 enerjisi

Kémir termik santralinden tretilen elektrigi kullanarak, mikser ¢alistiran bir kisi: Kimyasal enerji
=> Isi enerjisi=>» Hareket enerjisi =» Elektrik enerjisi=» Hareket enerjisi

Dogru cevap D secenegidir.

Etcil canlilarin viicudundaki biyolojik birikim(zehirli maddeler) otcullardan, otcul canhlarin
viicudundaki biyolojik birikim de ireticilerden daha fazladir.
Dogru cevap C secenegidir.

K cisminin L cismine yaptigi basing; K cisminin agirhginin, Kve L
cisimlerinin degdikleri ylizey alanina bolimui ile bulunur. K ve L
cisimlerinin degdikleri ylzey alani(S) ile L cisminin tabana degdigi ylizey
alani(S) esittir. Bu durumda K cisminin L cismine yaptigi basing P’nin
yarisi kadar olur.

Dogru cevap C secenegidir.

Kahverengi gozIi bir anne ile mavi gozli bir babanin mavi gézIii ¢ocuklar olduguna gére annenin
goz rengi genotipi melez olmalidir(Kk).
kk X Kk
Kk kk Kk kk

Yukaridaki caprazlamaya gore cocuklarin kahverengi g6zl olma orani % dir.
Dogru cevap C se¢enegidir.



